
Μνήμες, συναίσθημα και παράδοση στην κοπή πίτας του Κ.Ε.Μ.Μ.Ε. 

Μέσα σε ζεστό κλίμα και μεγάλη συμμετοχή κόσμου πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 25 

Ιανουαρίου στη Βίλλα Μπότση η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Κ.Ε.Μ.Μ.Ε. (Κέντρο 

Έρευνας και Μελέτης Μικρασιατικής Ερυθραίας). 

 

Στη συγκινητική εκδήλωση που συνδιοργάνωσαν στην φιλόξενη αίθουσα της εμβληματικής 

πρώην κατοικίας του ιστορικού εκδότη Νάσου Μπότση, ο Δήμαρχος Κηφισιάς, Βασίλης 

Ξυπολυτάς, ο Πρόεδρος του Κ.Ε.Μ.Μ.Ε. Χρήστος Λούμπιας, καθώς και τα μέλη της 

Επιτροπής του Κέντρου, στο πλαίσιο της διαχρονικής τους προσπάθειας για τη διατήρηση, 

μελέτη και ανάδειξη της μικρασιατικής ιστορικής και πολιτιστικής κληρονομιάς της Νέας 

Ερυθραίας, πραγματοποιήθηκε μέσω βίντεο ο απολογισμός των πεπραγμένων και των 

πλούσιων δράσεων της περασμένης χρονιάς. Παράλληλα τις θερμότερες ευχές τους, αλλά και 

τα συγχαρητήρια τους για το σημαντικό πολιτιστικό έργο του ΚΕΜΜΕ, αλλά και τη στήριξή 

τους εξέφρασαν μεταξύ άλλων σε σύντομες ομιλίες ο Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ 

και κυβερνητικός Εκπρόσωπος, κ. Παύλος Μαρινάκης, η Βουλευτής Βόρειου Τομέα Αθηνών 

με το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ κα Μιλένα Αποστολάκη, η Εκπρόσωπος του 

Περιφερειάρχη κ. Νίκου Χαρδαλιά, Περιφερειακή Σύμβουλος κα Λουκία Κεφαλογιάννη, ο 

Αντιπεριφερειάρχης Υγείας, κ. Θάνος Ασκητής και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι, κ. Νίκος 

Χιωτάκης και κ. Γιάννης Κεχρής. 

 

Ο Δήμαρχος Κηφισιάς κ. Βασίλης Ξυπολυτάς κατά το χαιρετισμό του, εξέφρασε μεταξύ 

άλλων τις ευχαριστίες του προς τον Πρόεδρο του Κ.Ε.Μ.Μ.Ε., κ. Χρήστο Λούμπια, για το 

πολύτιμο έργο τους, τονίζοντας ότι, παρά τις δύσκολες συνθήκες και τις θεσμικές αλλαγές, 

υλοποιήθηκαν ποιοτικές πολιτιστικές δράσεις, με κορυφαία στιγμή τις εκδηλώσεις για τα 100 

χρόνια της Νέας Ερυθραίας, που συνέδεσαν ουσιαστικά το παρελθόν με το παρόν. 

 

Τόνισε ότι ο Δήμος έχει ολοκληρώσει τις απαραίτητες νομικές ενέργειες για τη διατήρηση και 

ανασύσταση του νομικού προσώπου, με σχετικό φάκελο που θα αποσταλεί άμεσα στο 

αρμόδιο Υπουργείο, ενώ ο κ. Ξυπολυτάς έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο Ψηφιακό Μουσείο 

Νέας Ερυθραίας, που αναμένεται να αποτελέσει σημείο αναφοράς για τη νέα γενιά.  Το νέο 

καινοτόμο έργο και μοναδικό στην Αττική με ψηφιακές εφαρμογές, οπτικοακουστικά μέσα 

και διαδραστικές εμπειρίες, που αποτελεί προτεραιότητα της δημοτικής Αρχής,  βρίσκεται 

στη διαδικασία επικύρωσης του διαγωνισμού και μέσα στους επόμενους έξι μήνες 

αναμένεται να εγκαινιαστεί στη Βίλα Κώστα. 

 

Παράλληλα, ο Δήμαρχος ανακοίνωσε την έγκριση χρηματοδότησης για την κατασκευή νέου 

κλειστού βιοκλιματικού γηπέδου μπάσκετ-βόλεϊ στην περιοχή του Μορτερού, ένα έργο που 

καλύπτει χρόνιες ανάγκες των κατοίκων και θα υλοποιηθεί με απόλυτο σεβασμό στο 

πολεοδομικό περιβάλλον και τη γειτονιά. Κλείνοντας ο κ. Ξυπολυτάς, υπογράμμισε ότι το 

Κ.Ε.Μ.Μ.Ε. έχει μπροστά του μια ιδιαίτερα πλούσια και δημιουργική χρονιά. 

 



Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Κ.Ε.Μ.Μ.Ε. κ. Χρήστος Λούμπιας μαζί με τις ευχές για 

ένα νέο έτος δημιουργικό, με συνεργασίες, πρόοδο και ενότητα, εξέφρασε στο καλωσόρισμά 

του την αισιοδοξία του για τη συνέχιση του ουσιαστικού έργου του Κέντρου, αλλά και τις 

ευχαριστίες του στους παριστάμενους πατέρες και στον Δήμαρχο Κηφισιάς για τη διαχρονική 

στήριξη. Τόνισε δε, πως η βραδιά αυτή δεν αποτελεί μια εθιμοτυπική συνάντηση για 

ανταλλαγή ευχών, αλλά μια ευκαιρία για έναν απολογισμό της χρονιάς που πέρασε του έργου 

και των δράσεων του Κέντρου Έρευνας και Μελέτης Μικρασιατικής Ερυθραίας. Κλείνοντας 

υπογράμμισε ότι με κοινό όραμα το Κ.Ε.Μ.Μ.Ε. μπορεί να συνεχίσει να προσφέρει 

ουσιαστικό έργο στον τόπο και στην κοινωνία. 

 

Ο Υπουργός και Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, κ. Παύλος Μαρινάκης, στο σύντομο χαιρετισμό 

του, αναφερόμενος στη μικρασιατικές του ρίζες, τόνισε μεταξύ άλλων τη συμβολή των 

Μικρασιατών στην πρόοδο της χώρας, που παρά τον ξεριζωμό μετέφεραν τη δύναμή, τη 

θέληση, την επιμονή και υπομονή τους για να δημιουργήσουν κάτι μεγαλύτερο. Τέλος ο κ. 

Μαρινάκης, συνεχάρη τη διοίκηση του ΚΕΜΜΕ και του Δήμου για την υλοποίηση ενός 

διαχρονικού οράματος που διατηρεί ζωντανή την ιστορική μνήμη για τις νεότερες γενιές. 

 

Η Βουλευτής Βόρειου Τομέα Αθηνών με το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ κα Μιλένα 

Αποστολάκη, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στο κερδισμένο "στοίχημα" της διατήρησης της 

μνήμης απέναντι στη λήθη, μέσω της μετάδοσης της ιστορικής κληρονομιάς στις νεότερες 

γενιές. Ιδιαίτερη μνεία έκανε δε στη σημασία της πρόσφατης θετικής απόφασης του 

Συμβούλιο της Επικρατείας, με την οποία διορθώθηκε μια λανθασμένη απόφαση και που 

πλέον διασφαλίζει τη ανεξαρτησία του ΚΕΜΜΕ και την απρόσκοπτη συνέχεια του έργου 

του. 

 

Η Περιφερειακή Σύμβουλος & Πρόεδρος Επιτροπής Πολιτισμού της Περιφέρειας Αττικής κα 

Λουκία Κεφαλογιάννη, ως Εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη Αττικής, μετέφερε τις θερμές 

ευχές του κ. Νίκου Χαρδαλιά για μια καλή και δημιουργική χρονιά, συγχαίροντας τον 

Πρόεδρο του ΚΕΜΜΕ και τα μέλη του για το σημαντικό και αξιόλογο έργο που επιτελούν, 

υπογραμμίζοντας ότι η μνήμη αποτελεί κοινό χρέος και ευθύνη. 

 

Ο Αντιπεριφερειάρχης Υγείας, κ. Θάνος Ασκητής, αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στη διαχρονική 

συνέχεια και αναγέννηση της Ελλάδας μέσα από τις δυσκολίες της ιστορίας και τη 

δημιουργία νέων ριζών στην κοινωνία.  Μιλώντας δε ως δημότης Εκάλης, ο κ. Ασκητής 

ευχαρίστησε τον Δήμαρχο Κηφισιάς για την καθαριότητα στην Εκάλη, όπου κατοικεί, ενώ 

κλείνοντας υπογράμμισε την αξία της υγείας, σωματικής και ψυχικής για όλους. 

 

Τέλος ο Περιφερειακός Σύμβουλος και πρώην Δήμαρχος Κηφισιάς, κ. Νίκος Χιωτάκης, σε 

μια αναδρομή στο παρελθόν αναφέρθηκε στην προσπάθεια που έχει καταβληθεί προκειμένου 

με συλλογική δουλειά και επιμονή να διατηρηθούν η ταυτότητα, οι παραδόσεις και το όνομα 

της Ν. Ερυθραίας, ενώ εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι με τη στήριξη της δημοτικής αρχής και 



του Δημοτικού Συμβουλίου και τη δουλειά που έχει γίνει στο Κέντρο Έρευνας και Μελέτης 

Μικρασιατικής Ερυθραίας, ότι θα συνεχίσει απρόσκοπτα το έργο του. 

 

Τη βραδιά πλαισιώσανε μουσικά η κα Μαρία Μαβίδου στο πιάνο και ο κ. Κωνσταντίνος 

Ζήκος στο βιολί, ενώ τις εντυπώσεις και το θερμότερο χειροκρότημα των παρευρισκόμενων 

«έκλεψε» η μικρή Φανουρία, που ερμήνευσε τα παραδοσιακά Μικρασιατικά 

Πρωτοχρονιάτικα Κάλαντα από το Τσεσμέ. Η όμορφη βραδιά έκλεισε σε χαρούμενη 

ατμόσφαιρα με την καθιερωμένη κοπή της πίτας, το φλουρί της οποίας βρέθηκε στο κομμάτι 

της Γραμματέας της τοπικής Οργάνωσης ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, κα Σίσσυ Κονίδα, αλλά και την 

κλήρωση δώρων για το κοινό. Όλα τα δώρα που δόθηκαν ήταν χειροποίητα, φιλοτεχνημένα 

από τα τμήματα καλλιτεχνικής δημιουργίας του Κ.Ε.Μ.Μ.Ε., Κεραμικής, Κοσμήματος, 

Μακραμέ και του Εργαστηρίου Αγιογραφίας. 

 

Την κοπή της πίτας του ΚΕΜΜΕ τίμησαν επίσης με την παρουσία τους οι Αντιδήμαρχοι 

Πολεοδομίας & Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κα Ελένη Βάρσου, Διοίκησης κα Αγγελική 

Βαλασοπούλου, Καθημερινότητας, Μελετών, Υποδομών και Νομικής Υπηρεσίας, κ. Γιάννης 

Διονυσιώτης, Τεχνικών Συνεργείων, Συντριβανιών & Τεχνικών Έργων, κ. Στάθης Κύρλος, οι 

Εντεταλμένοι Σύμβουλοι, Αστικής Αναζωογόνησης, Ανθεκτικότητας και 

Χρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων, κα Αμαλία Βραχνού, Αθλητισμού κα Λίλα Δραγώνα, 

Περιβάλλοντος, Πρασίνου & Κηποτεχνίας, κ. Γιώργος Κασναφέρης, Ύδρευσης και Ελέγχου 

Φυσικού Κεφαλαίου κ. Αντώνης Μπιτζάνης, ο Δημοτικός Σύμβουλος και πρώην Δήμαρχος 

Κηφισιάς, κ. Γιώργος Θωμάκος, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Δημήτρης Ανδρεαδάκης, κα Νίνα 

Βλάχου, κα Ανατολή Ζαρωτιάδου, κ. Γιώργος Σκορδίλης, η Διευθύντρια Κοινωνικών 

Υπηρεσιών και Πολιτισμού, κα Ζωή Παπαδάτου, ο εκπρόσωπος των εργαζομένων του 

Δήμου, κ. Γιώργος Δορμούσης, ο Γενικός Γραμματέας Επιτροπής Πολιτικής Προστασίας 

Δήμου Κηφισιάς, κ. Γεράσιμος Βόσσος, τα Μέλη του ΚΕΜΜΕ, κα Έφη Κούτση, κ. Χρήστος 

Βασιλόπουλος, κ. Αχιλλέας Αντωνόπουλος, η Πρόεδρος της Ένωσης Μικρασιατών Ν. 

Ερυθραίας, κα Κατερίνα Μουστάκη, η Πρόεδρος της Αδελφότητας Αλατσατιανών «Τα 

Εισόδια της Θεοτόκου» Νέας Ερυθραίας κα Αντωνία Μπομπάκου, η Πρόεδρος του Συλλόγου 

«Αγία Ματρώνη Λυθριού» κα Ευαγγελία Ξενάκη, εκπρόσωποι φορέων, πολιτιστικών 

συλλόγων και πλήθος δημοτών. 

 


